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Θέμα: Διακοπή λειτουργίας των Κέντρων Δια Βίου Μάθησης

Η Ελλάδα βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε 
σχέση με τη διεξαγωγή προγραμμάτων δια βίου μάθησης και αναφορικά 
με το ποσοστό του κρατικού προϋπολογισμού που διαθέτει και δαπανά 
για το σκοπό αυτό.
Σε κάθε περίπτωση τα κονδύλια που διατίθενται αφορούν κυρίως σε 
πόρους από την Ευρωπαϊκή Ένωση και καταλαβαίνουμε όλοι ότι αν αυτά 
δεν υπήρχαν, τότε δεν θα μπορούσαμε καν να μιλούμε για κάτι που στις 
υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες θεωρείται κοινωνικό δικαίωμα: την 
πρόσβαση σε προγράμματα δια βίου μάθησης που εξασφαλίζει υψηλές 
αποδόσεις για την κοινωνία και την οικονομία.
Στις 29 Φεβρουαρίου τρέχοντος έτους λήγει το πρόγραμμα «Κέντρα Δια 
Βίου Μάθησης» για τους άξονες ΑΠ7 και ΑΠ8 που αφορά σε ολόκληρη 
τη χώρα, πλην των περιφερειών Στερεάς Ελλάδας και  Νοτίου Αιγαίου 
(άξονας ΑΠ9) για τις οποίες η χρηματοδότηση πραγματοποιείται από 
εθνικούς πόρους.
Θα βρεθούν έτσι , χωρίς την υποστήριξη του προγράμματος έντεκα από 
τις δέκα τρεις περιφέρειες της χώρας (μεταξύ των οποίων και τα 
Επτάνησα)  για ανεξακρίβωτο χρονικό διάστημα , καθώς δεν υπάρχει 
καμία πληροφόρηση για το σχεδιασμό, το θεσμικό πλαίσιο και το 
χρονικό ορίζοντα έναρξης της νέας προγραμματικής περιόδου. Την ίδια 
στιγμή το επιχειρησιακό  πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 
Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» είναι εγκεκριμένο από 



τις 17.12.2014 από τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς η τότε 
κυβέρνηση εγκαίρως είχε φροντίσει για την υποβολή του. 
Σημειώνω πως η Δια Βίου Μάθηση, αποδεδειγμένα αναβαθμίζει την 
πρόοδο και την εξέλιξη των εργαζομένων, οδηγεί σε έξοδο από την 
ανεργία και βελτιώνει τη λειτουργία της αγοράς.
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Θα δοθεί χρονική παράταση ώστε να μη διακοπεί η λειτουργία 
των Κέντρων Δια Βίου Μάθησης των αξόνων επτά (7) και οχτώ (8) 
, είτε εντός του πλαισίου της προγραμματικής περιόδου 2014-
2020, είτε μέσω χρηματοδότησης από εθνικούς πόρους;

2. Θα εξασφαλιστεί η εργασιακή συνέχεια των στελεχών, 
εκπαιδευτών και των λοιπών απασχολούμενων στο πρόγραμμα, 
οι οποίοι σημειωτέον είναι στην πλειοψηφία τους 
ημιαπασχολούμενοι ή ωρομίσθιοι;

3. Πότε θα ξεκινήσει η νέα φάση του έργου των ΚΔΒΜ; Ποιά είναι η 
προβλεπόμενη χρηματοδότηση συνολικά και ανά περιφέρεια; 
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